

跨境电商助力“百千万工程” 3家企业入选省级名单

本报讯 近日，广东省商务厅发布2025年广东省“跨境电商+产业带”助力“百千万工程”产业振兴重点企业名单，云浮3家企业入选，分别是云浮威洋石材有限公司、云浮市未来石业有限公司、新兴县先丰不锈钢制品有限公司。

此前，云浮市新兴县不锈钢产业带已入选广东省第二批“跨境电商+产业带”试点名单，企业领跑与产业支撑相辅相成，共同推动云浮市产业带与跨境电商融合发展。

(本报通讯员)

我市举办第十一场科技成果转化路演 科技赋能农业 焕发产业活力

本报讯（云浮融媒记者 钱枫 通讯员 吴诗韵）近日，由云浮市科学技术局主办、云安区工业和信息化局等单位承办的2025年云浮市第十一场精准对接湾区科技成果转化路演活动在云浮市御华茧丝绸有限公司举行。活动以“科技赋能农业，焕发产业活力”为主题，通过成果路演展示、现场技术指导与对接交流，推动湾区优质科技资源与本地农业产业深度融合。

在路演环节，来自广东省农业科学院蚕业与农产品加工研究所和罗定职业技术学院的4个专家团队，聚焦云浮市及云安区特色农业发展需求，分别围绕蚕桑全产业链生产加工技术、光伏灌溉与绿色能源应用、南药（肉桂）切片设

市工商联（总商会）召开七届九次执委会会议 凝心聚力促发展

本报讯（云浮融媒记者 苏显亮 冯荣昌）近日，云浮市工商业联合会（总商会）召开第七届九次执委会会议。

会议指出，2025年市工商联在组织建设、法律服务、思想政治引领、助力“百千万工程”和乡村振兴等方面取得丰硕成果，荣获多项表彰。其中，市工商联被全国工商联评为“2024年民营企业劳动关系监测调查工作先进基层单位”；市司法局与市工商联共同推动的“综合查一次”联合执法检查做法，入选国家五部委“依法平等保护民营企业和企业家合法权益协同实践案例”，有效为民营企业“减负松绑”。此外，主席

新场景点燃新需求 “情绪价值”成增长密码

◀上接第1版

随着元旦、春节旅行热潮到来，提高冬季安全出游意识更为重要。文化和旅游部提示游客，提前了解途经地、目的地天气、交通及旅游景区开放情况和门票预约措施，出游尽量避开雨雪冰冻等恶劣天气，不前往未开发开放、缺乏安全保障的区域。

市面旺：“国补”“中国购”等成为关键词

2026年“国补”落地的首个假期，多地家电3C市场迎来消费热潮。

一套家电算下来省了一万多元，很划算。1月1日，朱女士和爱人来到北京中塔苏宁易购超级体验店，为新家选购了全套家电。

记者了解到，国家发展改革委会同财政部已向地方提前下达2026年第一批625亿元超长期特别国债支持消费品以旧换新资金计划，满足元旦、春节等旺季消费需求，促进稳投资、扩消费、惠民生。

苏宁易购门店管理中心主任介绍，在“国补”等政策带动下，元旦假期全国门店客流量环比增长110%。消费者更加关注“绿色”“智能”属性，“风随人动”的智能空调、可识别食材自动保鲜的智能冰箱、自动判断衣物面料提供精

(新华社北京1月3日电)

◀上接第1版

厚植沃土引凤 优质生态涵养市场主体

产业的繁茂，离不开肥沃的土壤。云浮着力营造“国企敢干、民企敢闯、外企敢投”的一流营商环境，让各类市场主体如鱼得水、活力迸发。

5年间，全市新增规模以上工业企业247家，培育出国家级制造业单项冠军产品企业1家、省级专精特新企业百家。金晟兰公司成为全市首家产值超百亿的制造业企业，并跻身全省百强。大企业“顶天立地”、中小企业“铺天盖地”的格局正在形成。

这里构筑了近悦远来的“人才港

湾”。“十四五”期间，全市累计为企业引进高级经营管理及专业技术人才119名。通过项目合作、平台搭建，云浮正与粤港澳大湾区的智力资源紧密链接，为产业发展注入源源不断的人才活水。

从顶层设计的《云浮市产业结构调整攻坚战行动方案》，到保障项目快落地的“1+5+X”协调机制，一系列务实举措，彰显了云浮尊重企业、服务发展的决心。这片不断优化的发展沃土，正吸引着更多的“金凤凰”栖息筑巢，共创新未来。

行走在今天的云浮，能清晰感受到那股向上攀登、向新而行的强大脉搏。千亿元产业集群蓄势待发，创新动能加速集聚，优质生态厚积薄发，一个更具活力、更富韧性、更有竞争力的新云浮，正以坚实的产业步伐，在高质量发展的航线上全速前进。

云浮首家！全链条出口资质落地郁南

粤盛丰公司获柑橘出口加工厂认证

本报讯（云浮融媒记者 罗强 通讯员 黄泽文 黄文艺）近日，郁南县粤盛丰农业发展有限公司成功取得柑橘出口加工厂认证。这标志着该公司成为云浮市首家集种植、加工于一体的全链条出口资质农业企业。这一突破不仅为企业打开了直通国际市场的大门，也为郁南乃至云浮的柑橘产业升级注入了强劲动能。

认证落地，打通出口“全链条”

2025年12月24日，对粤盛丰公司而言意义非凡。在郁南县各级党委政府及佛山市三水驻郁南帮扶工作组、驻平台镇工作队的大力协调与支持下，企业

依托平台镇农产品冷链中心的标准化厂房与现代化加工设备，顺利通过出口加工厂认证。此前，其果场已率先获得出口种植基地认证。至此，企业实现了从田间到海外市场的完整资质覆盖，填补了云浮柑橘在加工环节出口认证的空白。

市场拓宽，柑橘香飘海外

获得认证后，粤盛丰公司的出口版图显著扩大，产品可直供印度尼西亚、菲律宾、马来西亚、新加坡等东南亚多国，以及中国香港、中国澳门地区，并远销加拿大、澳大利亚等国。这一转变，有效拓宽了云浮柑橘的出口通路，为“郁南柑橘”品牌走

向世界搭建了更稳固的桥梁。

降本增效，发展自主性增强

认证带来的不仅是市场，更是实实在在的运营红利。以往，企业出口需依赖第三方贸易公司获取配额，面临配货时间紧、成本高、资金回流慢且风险大等多重制约。如今，企业可直接对接海外客户，实现订单自主规划、货款直接结算。这不仅大幅提升了资金周转效率与安全性，还将相关进出口数据与税收留在了当地，直接助力县域经济发展。

产业赋能，激活乡村新活力

这张“通行证”的辐射效应正在显

现。为满足出口标准，本地柑橘种植将更加注重品质提升，推动种植技术与管理模式优化升级。同时，出口业务也拉动了从采后分拣、精深加工到包装物流的整条产业链，创造了更多就业岗位，让当地农民实现“家门口”就业增收，为乡村振兴注入可持续动力。

粤盛丰公司的成功获证，是当地善用帮扶资源、建设冷链基础设施、推动特色农业产业化发展的生动缩影。它预示着郁南柑橘产业正从传统的生产销售模式，向标准化、品牌化、国际化的高质量发展阶段坚实迈进。

高铁开通 动能澎湃

“魅力大湾区 活力新兴行”消费季“热”力全开

本报讯（通讯员 杨俊怡 梁志豪）依托广湛高铁新兴南站开通的东风，“魅力大湾区 活力新兴行”消费季激发市场活力，新兴南站前广场市集成为元旦假期核心打卡地，人头攒动、烟火气升腾。60余个特色摊位整齐排布，本土好物与惠民体验齐聚，不仅让市民游客沉浸式感受新年氛围，更让档主们喜迎2026年“开门红”，尽显高铁赋能下市集经济的蓬勃活力。

本次消费季自2025年12月22日启幕以来，持续升温，在元旦假期迎来客流峰值。市集现场，“新兴优品”集体亮相，烟火气与实惠感双双拉满，各摊位前热闹非凡，试吃、咨询、下单的游客络绎不绝，往来穿梭的身影勾勒出新年的热闹图景。

档主赵先生表示，此次元旦假期人气极旺，他十分感谢当地政府组织活动，让农民有机会展示农产品。当

前正值稔村花捻丰收期，很多游客前来试吃购买，生意十分火爆。其他不少档主也反馈，元旦假期举办的一系列活动对商户帮助很大，活动现场热闹非凡，像大江豆腐花等特色产品客源众多。同时，这些活动也为商家宣传产品和推广土特产提供了良好契机，产品展示效果佳，销售情况十分可观。

从白天的特色展销、人声鼎沸，到

夜幕降临后的灯光璀璨、温馨四溢，新兴南站前广场市集以全时段经营模式点燃消费热情。此次市集精准借势高铁开通的发展契机，紧密对接游客多元需求，集中展示推广本土特色产品，既有效激活消费潜力，为假期消费市场注入强劲动力，也为本土商户搭建拓宽销路、打响品牌的优质平台，用满满的烟火气与旺盛人气，开启新一年消费市场的热潮。



休闲度假

1月2日，市民在位于云安区都杨镇的蝶采园休闲度假。

元旦假期，我市多个公园热闹非凡，散步的、露营的、爬山的、放风筝的……写意地享受假期，幸福感满满。

（云浮融媒记者 黎健峰 摄影报道）

从“多次跑”到“零跑动” 云城区推行“石企快办一件事”改革赋能营商环境升级

云浮融媒记者 梁湛华



高质量发展注入强劲动力。

改革的成效，企业最有发言权。“没想到现在办事这么方便！”近日，河口街道两家石材经营户通过“石企快办一件事”顺利完成营业执照登记。“这次只准备了几份材料，在一个窗口提交后，工作人员说后续审批和对接都会由部门协同完成，不用我再跑其他地方，比

以前省了太多事。”不少企业主表示，高效便捷的办事体验，让他们感受到了地方政府优化营商环境的决心，也为企业发展壮大生产、招商引资增添了底气。

据介绍，“石企快办一件事”改革，表面是流程的优化，本质是政务服务理念的转型——从“部门为中心”转向“企业为中心”。改革过程中，云城区各部

门摒弃“各管一摊”的传统思维，建立跨部门沟通协调机制，定期协调解决改革推进中的堵点难点，同时通过走访调研、座谈交流等方式，广泛收集石材企业的办事需求，精准设计服务流程。在数据共享方面，云城区打通各部门业务系统壁垒，建立数据共享目录，明确数据共享范围和使用规范，确保企业信息安全的同时，实现“一次采集、多方复用”。此外，云城区还建立“帮代办”服务机制，为石材企业提供全程指导、材料预审、线上申报协助等服务，针对老年人、不熟悉线上操作的企业主，安排专人一对一帮助，确保改革红利覆盖所有企业。

“‘石企快办一件事’改革是云城区优化营商环境的重要举措，也是落实‘高效办成一件事’要求的具体实践。”云城区相关负责人表示，下一步，云城区将继续以企业需求为导向，持续深化改革举措，让政务服务成为云城石材产业的‘加分项’，吸引更多企业来云城投资兴业，推动石材产业向高端化、绿色化、智能化转型。